
JIHOMORAVŠTÍ JÍZDNÍ POLICISTÉ V LONDÝNĚ

Na základě vzájemné spolupráce mezi Oddělením služební hipologie 
Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje a Metropolitní jízdní 
policií v Londýně byla v měsíci září 2017 uskutečněna zahraniční služební 
cesta za účelem vzájemného prohlubování a získávání poznatků v oblasti 
služební hipologie.

Úvodem našeho pobytu nám bylo představeno výcvikové centrum Imber 
court, které se podílí zejména na výběru nových koní a jejich následnému 
výcviku, udržovacích kurzech pro policisty, poskytování metodiky 
jízdním jednotkám a dále na zabezpečování bezpečnostních opatření.  
V době naší návštěvy jsme měli možnost sledovat výcvik začínajících 
a pokročilých jezdců na jízdárně a osobně se na zapůjčených koních 
zúčastnit společného výcviku s instruktory výcvikového centra. Místní 
trenér ocenil zkušenosti našich jezdců při drezurní přípravě a společném 
nácviku rušivých jevů.

Jednotka  Imber Court disponuje zázemím pro 50 koní, včetně sedlovny. 
Mají zde veterinární zázemí, kovářskou i sedlářskou dílnu, dvě zastřešené 
haly určené pro výcvik, pohybovací zařízení, lonžovací kruh a velkou 
travnatou plochu o velikosti fotbalového hřiště, na které se konají soutěže. 
Disponují dvěmi nákladními vozidly pro přepravu koní a ubytovacím 
zařízením pro policisty a zaměstnance. Součástí naší návštěvy byla 
prohlídka jízdní jednotky Great Scotland Yard, která je umístěna v centru 
města v objektu Scotland Yard, což do značné míry prostorově omezuje 
ustájení a zázemí pro služební koně – 22 koní je ustájeno v přízemí budovy 
a v 1. patře. K výcviku koní policisté ve výjimečných případech využívají 
královskou jízdárnu Royal Mews přiléhající k Buckinghamskému paláci.

Dále jsme měli možnost se zapojit do realizace bezpečnostního 
opatření při výměně stráží, dohlížet na bezpečnost na Downing street 
a u Buckinghamského paláce. Byli jsme pravděpodobně prvními jízdními 
policisty z České republiky, kteří sloužili v Londýně.

Měli jsme tak jedinečnou příležitost získat zkušenosti při společném 
výkonu služby na bezpečnostním opatření kde je velký turistický ruch 
a jedná se o potencionální měkký cíl. Studijní návštěva u Metropolitní 
jízdní policie v Londýně výrazně přispěla k rozvoji služební hipologie 

u Policie ČR.
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defi lé jízdních jednotek

POŘADATELÉ AKCE

PARTNEŘI AKCE

Akce se koná za podpory statutárního města Brna, Jihomoravského kraje a dalších partnerů.

pod záštitou

genmjr. Tomáše TUHÉHO – policejního prezidenta 
Bohumila ŠIMKA – hejtmana Jihomoravského kraje
Petra VOKŘÁLA – primátora statutárního města Brna

Krátkou upoutávku z minulých ročníků Mezinárodního mistrovství Policie 
České republiky v jízdě na koni zhlédněte na  www.kometabrno.cz

sobota 26. května
10.00 – 17.00
jezdecký areál 
Panská Lícha
v Brně-Lesná
soutěže v jezdectví
prezentační pořady



DISCIPLÍNY

Skokové derby 
Skokové derby patří mezi nejatraktivnější soutěž jak pro diváky tak 
jezdce. Prověří koně a jezdce při zdolávání přírodních a parkurových 
překážek. Skokové derby vychází z pevných skoků používaných při soutěži 
ve všestrannosti (military, cross 
country), doplněné parkurovými 
skoky v různých kombinacích. 
Zdolávání těchto překážek je 
technicky náročné a vyžaduje 
určitou zkušenost koní a jezdců. 
Na trati do 1500 m musí jednotlivé 
dvojice překonat bezchybně 15 
překážek o výšce a šířce do 100 cm 
při dodržení stanoveného času.
Neposlušnost koně na překážce, 
popřípadě shození parkurové překážky je hodnoceno pěti trestnými 
body, třetí neposlušnost vylučuje ze soutěže a překročení stanoveného 
času o každou započatou vteřinu jeden trestný bod.

Policejní parkur 
Zajímavá soutěž, která bývá převážně na policejních jezdeckých závodech. 
Je kombinována tak, aby co nejvíce přiblížila divákům policejní práci 

jízdních jednotek a jejich speciální výcvik. 
Na 14 speciálních překážkách musí 
jednotlivé dvojice prokázat svoji odvahu 
a poslušnost. Prověří, jak má jezdec 
ovladatelného koně, protože většinu kurzu 
ovládá koně pouze jednou rukou. Velice 
důležitá je zde souhra koně s jezdcem 
a jejich vzájemná důvěra. Mezi atraktivní 
překážky patří skok přes oheň, sklopná lávka, 
střelba na terče a voda.  Policejní parkur 
je hodnocen trestnými body za neposlušnost 
a případné nezdolání překážky. Nejlépe 
bude hodnocena dvojice s nejnižším 
počtem trestných bodů v nejkratším čase.

Skok mohutnosti
Určitě nepatří mezi soutěž, 
která je pravidelně zařazována 
do  po l i ce jn í ch  j ezdeckých 
soutěží. Skoková příprava není 
u policejního koně prioritou, 
i když někteří policejní koně mají 
velmi dobré skokové předky. Skok 
mohutnosti je prestižní záležitostí 
mezi jezdci a ukázkou toho, 
že i policejní kůň umí skočit 
vysoko. Určitě neuvidíte světový 
rekord, který je 245 cm, ale budeme doufat, že bude překonána výška 
150cm z minulého ročníku. Soutěž je dobrovolná, a můžete ji shlédnout 
po ukončení mistrovství a dekorování koní a jezdců. Skok mohutnosti 
začíná na výšce 1 m a po bezchybně překonané překážce se zvyšuje 
o 10 cm. Soutěž se nezapočítává do celkového hodnocení, kdo bezchybně 
překoná nejvyšší výšku, stává se vítězem soutěže. 

Další rok je za námi a znovu se tak společně můžeme 
těšit na Mezinárodní závody v jízdě na koni. Tradice 
soutěží jízdních policií sahá až do roku 1996, kdy se 
vůbec poprvé čeští policisté na zapůjčených koních 

zúčastnili jezdecké soutěže v maďarském Szolnoku. Na těchto 
závodech sice na dobré umístění nedosáhli. Úspěchu se však 
dočkali o dva roky později v Humpolci, kde se uskutečnil 1. ročník 
mezinárodních závodů o Putovní pohár policejního prezidenta. 

Čeští policisté tam porovnali svou připravenost se zahraničními 
kolegy a získali nejen jejich uznání, ale i samotný putovní pohár. 
Od roku 2000 se pak pro velký ohlas a popularitu v očích veřejnosti 
mezinárodní závody v jízdě na koni pořádají každoročně a letos 

nás čeká již XXI. ročník.

Koně se postupem času stali neodmyslitelnou součástí policejního sboru. Jsou našimi oddanými 
parťáky, kteří nás doplňují nejen na různých bezpečnostních opatřeních, kde si svou roli postupně 
získali díky přirozenému respektu a speciálnímu výcviku. Své uplatnění ale rozhodně našli 
i v každodenní běžné službě. Proto jsem opravdu rád, že se tradice zachovala a prestiž této 
mezinárodní soutěže neustále roste. Už jen to, že letos v Panské Líše srdečně přivítáme 
policejní jezdce z Polska, Německa, Slovenska, Anglie, Maďarska, ale také z Ruska, o mnohém 
svědčí. Zároveň mě také těší, že česká policie dnes už nemusí soutěžit na zapůjčených koních, 
jako tomu bylo v minulosti, ale naši jezdci, jejich koně a vůbec jejich výcvik a připravenost je 
rovnocennou konkurencí světových rozměrů

Nezbývá proto, než popřát všem soutěžícím, aby si klání co nejvíce užili, načerpali nové zážitky 
a zkušenosti, které případně budou moci zhodnotit i ve službě. Vítězem, ať se stane ten nejlepší 
a všem fanouškům jezdectví přeji skvělou podívanou.

genmjr. Mgr. Bc. TOMÁŠ TUHÝ – policejní prezident

Koně jsou partnerem člověka asi šest tisíc let. Už dávno 
neslouží jen jako tahači těžkých břemen či dopravní 
prostředky; stali se z nich domácí mazlíčci i přátelé. 
Pozoruhodných výsledků dosahuje hipoterapie, tedy 

metoda, při které se prostřednictvím jízdy na koni léčí zdravotní 
potíže a nemoci jako například dětská obrna, roztroušená skleróza 
či následky mrtvice nebo úrazů. Kůň je pro mnoho lidí zkrátka 
mnohem víc než obyčejným zvířetem.

Dříve se na koni jezdilo do boje, což někteří policisté znají i dnes, 
když z jejich hřbetů krotí rozběsněné davy. Strážci pořádku ale tyto 
krásné, ušlechtilé tvory umí využívat i jinak. Z jejich hřbetů hledají 
v lesích ztracené lidi či hlídají chatové oblasti před zloději. Policejní 

kůň je pravým profesionálem ve svém oboru. Nelekne se dýmovnice, řevu rozvášněných fotbalových 
fanoušků ani střelby a pro svého jezdce je spíše partnerem než nástrojem.

V Brně máme ke koním blízko, koneckonců, právě zde najdete výcvikové středisko policejních koní. 
Těší mě proto, že se dnešní závody konají tady u nás. Můžete se těšit na vzrušující atmosféru 
netradičního sportovního klání a samozřejmě také na vynikající výkony mužů v uniformách i jejich 
čtyřnohých kolegů. Věřím, že se brněnští policisté nebudou držet zpátky a předvedou před domácím 
publikem to nejlepší, co umí.  

Přeji všem závodníkům hodně štěstí a fanouškům příjemné sportovní zážitky.

Ing. PETR VOKŘÁL – primátor statutárního města Brna

Klid, jistota, fyzická i psychická odolnost – to vše 
a mnoho dalších vlastností musí splňovat jezdec 
i jeho kůň, aby společně mohli v řadách jízdní policie 
ochraňovat naše zdraví a mnohdy i životy.      

V krásném prostředí areálu Panská Lícha v Brně jsme každoročně 
svědky špičkových ukázek této náročné souhry člověka a koně. 

Přitom nejde jen o „sport pro sport“, ale jedná se o skutečnou přípravu 
jezdců a koní na reálné situace, které jejich služba přináší. Jízdní 
hlídky spolupracují například při udržování pořádku při hromadných 
akcích nebo doprovodu demonstrantů, kde svoji roli plní i přirozený 
respekt člověka před koněm. Účastní se také preventivních hlídek 
nebo průzkumu terénu při pátracích akcích. Kůň totiž projde tam, 

kudy auto neprojede. Soulad člověka s koněm je ve všech těchto případech naprosto nezbytný.  

Těším se tedy spolu s Vámi na jedinečné představení, které nám mezinárodní republikový šampionát 
policie v jízdě na koni letos přinese. Děkuji organizátorům za přípravu mistrovství, účastníkům 
závodů pak přeji ty nejlepší výkony.

JUDr. BOHUMIL ŠIMEK – hejtman Jihomoravského kraje

PROGRAM MISTROVSTVÍ

pátek 25. května • náměstí Svobody v Brně

programem provází Jarka Vykoupilová, Český rozhlas Brno

14.30 Hudba Hradní stráže a Policie České republiky
  – světoznámé melodie (do cca 16.00)

16.15 ouvertura před slavnostním defi lé

16.30 příjezd a slavnostní defi lé soutěžních ekip 
  policejního mistrovství v jezdectví (do cca 17.00)

sobota 26. května • areál Panská Lícha (Brno-Lesná)

programem provází Michaela Migotová

10.00  slavnostní nástup účastníků

10.15  zahájení skokového derby

13.30  start policejního parkuru

16.00  soutěž ve skoku mohutnosti

16.30  vyhlášení výsledků

doprovodný program ve 12.00

• prezentace policejní techniky

• komentované ukázky specializovaných policejních jednotek

• dětské programy se Zdravotní pojišťovnou Ministerstva vnitra ČR

JAK SE DOSTAT NA PANSKOU LÍCHU

•  MHD bus č. 57, zastávka Panská Lícha

•  autem, výjezd z Brna směr Soběšice, parkování zajištěno

    GPS: 49,24659; 16,63618


